


У Міністерстві освіти і науки України відбулось підсумкове засідання сектору фахової 
передвищої освіти Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України (каденція 
2020-2024 років) за участю заступника Міністра освіти і науки України з питань цифрового 
розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Дмитра Завгороднього та генерального 
директора директорату фахової передвищої, вищої освіти МОН Олега Шарова. Дмитро За-
вгородній привітав всіх присутніх, подякував за результативність роботи членів сектору. За 
підсумками їх роботи затверджено 80 з 84 стандартів фахової передвищої освіти на компе-
тентнісній основі зі спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахових молодших 
бакалаврів у закладах фахової передвищої освіти. За бездоганну працю та особистий ва-
гомий внесок у роботу сектору фахової передвищої освіти НМР МОН відзначено відомчими 
заохочувальними відзнаками МОН працівників закладів фахової передвищої, вищої освіти 
і установ.

У своїх виступах Дмитро Завгородній та Олег Шаров дали високу оцінку роботі Сектору. 
Зокрема було відзначено значний рівень досягнутих результатів: у 2021-2023 роках було 
затверджено 80 із 84 стандартів фахової передвищої освіти http://surl.li/cxymc, 4 стандар-
ти перебувають на етапі фіналізації. Нове покоління стандартів на компетентнісній основі 
має стати надійним підґрунтям для підготовки практико орієнтованих конкурентоздатних 
фахівців. У свою чергу, я, як координатор сектору, наголосив на його колективному ре-
зультаті роботи, подякував не тільки його членам, але й працівникам МОН України, Науко-
во-методичного центру ВФПО, які брали безпосередню участь у роботі, сприяли процесу 
стандартизації фахової передвищої освіти. Поряд з тим, перед новим складом Сектору 
постають нові завдання, які певною мірою виходять за межі його функціоналу. На часі – 
розроблення і затвердження професійних стандартів для 5 рівня НРК, робота з відкрит-
тя кваліфікаційних центрів у фахових коледжах, тяглість внесення змін до Національного 
класифікатора ДК 003:2010. Сектор не може безпосередньо проводити цю роботу, але іні-
ціювання, консультативна підтримка, сприяння – всі ці та інші форми роботи відкривають 
нові горизонти у діяльності Сектору. Робота Сектору отримала високу оцінку з боку МОН, 
тому під час засідання відбулося вручення відомчих заохочувальних відзнак, якими було 
відзначено особистий внесок членів Сектору, їх працю у справі розроблення стандартів 
фахової передвищої освіти. Наступні три роки мають стати часом кристалізації «обличчя» 
фахової передвищої освіти, визначення її справжньої ролі та місця і в системі освіти, і на 
ринку праці. Цей шлях буде нелегким, тому що триває війна, тому що Україні водночас 
необхідно буде виконувати вимоги щодо вступу до ЄС. Проте твердо переконаний: фаховій 
передвищій освіті бути, вона покликана забезпечувати Державу фахівцями з надзвичайно 
важливим набором компетентностей, відбудовувати країну, брати участь у постійній роботі 
зі зміцнення обороноздатності нашої України! #Все_буде_ФПО!
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Процес реформування системи освіти, зо-
крема фахової передвищої, вимагає врахування 
реалій сучасного життя, вимог ринку праці, пер-
спектив розвитку країни. 

Забезпечення міждисциплінарних зв’язків – 
одне з основних завдань освіти, враховуючи за-
твердження нового  Стандарту фахової перед-
вищої освіти за освітньо-професійним ступенем 
фаховий молодший бакалавр (Наказ Міністер-
ства освіти і науки України від 08.11.2021р. № 
1202).

В системі підготовки кадрів, як і в цілому для 
всіх технічних спеціальностей, останнім часом 
особливо гостро постає питання модернізації,  
пов’язане з пошуком ефективних технологій роз-
витку професійно важливих якостей майбутніх 
фахівців. Аналіз останніх досліджень [1, 2, 3] 
свідчить, що «інтеграція – це  створення нового 
цілого на основі виявлення однотипних елемен-
тів та частин із кількох раніше розрізнених оди-

ниць (навчальних предметів, видів діяльності  та 
ін.)» [4, с. 46].

Одним із засобів, що використовується для 
досягнення інтеграції в змісті освіти вважаємо 
міждисциплінарні зв’язки, які сприяють форму-
ванню цілісних знань студентів.

Суттєвий вклад у розв’язання проблеми між-
дисциплінарних зв’язків було зроблено теорією 
проблемного навчання (О. Матюшкін, В. Оконь), 
теорією поетапного формування розумових дій 
(П. Гальперін, Н. Тализіна), психологічними уза-
гальненнями способів дій (Б. Ананьєв, О. Каба-
нова-Меллер).

Виокремлення в курсах загальноосвітніх 
предметів матеріалу, що може бути використа-
ний на заняттях зі спеціальних дисциплін, наси-
чення занять задачами, прикладами, проблем-
ними запитаннями та ситуаціями професійного 
характеру сприяє вихованню у здобувачів освіти 
ціннісного ставлення до своєї професії.

Анотація. У статті обґрунтовується важливість використання міждисциплінарних зв’язків 
у ході підготовки майбутніх фахівців зі спеціальностей «Галузеве машинобудування», «Авто-
матизація та комп’ютерно інтегровані технології». На основі спільності змісту міждисциплі-
нарних зв’язків представлена побудова цілісної системи навчання у коледжі, що є важливою 
умовою реалізації комплексного підходу до підготовки фахових молодших бакалаврів. 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНА 

ІНТЕГРАЦІЯ – 

ФОРМУВАННЯ 

ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ 

МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

Ірина Полющенко, 
Андрій Сороченко, 
викладачі ВСП «Київський фаховий коледж 
комп’ютерних технологій та економіки НАУ»

Abstract. The article substantiates the importance of using interdisciplinary links in the training 
of future specialists in the specialties “Industrial Engineering”, “Automation and Computer 
Integrated Technologies”. On the basis of the commonality of the content of interdisciplinary links, 
the construction of a holistic system of education in the college is presented, which is an important 
condition for the implementation of an integrated approach to the training of professional junior 
bachelors.
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У діяльності на основі міждисциплінарних 
зв’язків виникає стійка залежність: широта піз-
навальних інтересів – усвідомлене сприйняття 
міждисциплінарних завдань – потреба в пізнан-
ні міждисциплінарних зв’язків – творчий підхід 
– вміння мислити системно – пізнавальна са-
мостійність студента. Включення в процес на-
вчання міждисциплінарних зв’язків як стимулу 
пізнавального інтересу якісно перетворює інші 
його стимули. 

Це відбувається внаслідок того, що освітній 
процес є системою, в якій всі компоненти зна-
ходяться в структурно-функціональному зв’язку і 
зміна одного з них порушує ці зв’язки і викликає 
необхідність системного підходу до організації 
всього процесу. 

Міждисциплінарна інтеграція  у професійній 
підготовці майбутніх фахівців з галузевого ма-
шинобудування та автоматизації та комп’ютерно 
інтегрованих технологій вирішує такі проблеми:

 • розвиток компетентності здобувача освіти 
як процес формування і розвитку його професі-
оналізму;

 • особистий розвиток, особиста самореа-
лізація  і, власне, саме практичне застосування 
компетентностей у професійній діяльності, яке 
поєднує у собі комплекс якісних характеристик 
людини [3].

Незважаючи на значну кількість наукових 
досліджень щодо забезпечення  міждисциплі-
нарних зв’язків між окремими навчальними дис-
циплінами, практично немає досліджень, які сто-
суються методики забезпечення зв’язків фахових 
дисциплін зі спеціальностей «Галузеве машино-
будування» та «Автоматизація та комп’ютерно 
інтегровані технології».

Спираючись на дослідження, які проводилися 
на матеріалах підготовки фахового молодшого 
бакалавра у ВСП «Київський фаховий коледж 
комп’ютерних технологій та економіки НАУ», 
спробуємо представити  досвід випускової комісії 
спеціальностей 133 та 151 з метою демонстрації 
формування професіоналізму майбутнього фа-
хівця із застосуванням міждисциплінарної інте-
грації.

Матеріали і методи. Для презентації резуль-
татів дослідження використано такі методи: те-
оретичні – аналіз наукових джерел; вивчення й 
узагальнення передового досвіду щодо застосу-
вання міждисциплінарних зв’язків у межах освіт-
нього процесу закладу фахової передвищої осві-
ти на прикладі ВСП «Київський фаховий коледж 
комп’ютерних технологій та економіки НАУ».

В поточному навчальному році на засіданні 
методичної ради було розглянуто питання «Між-

дисциплінарна інтеграція – формування профе-
сіоналізму майбутнього фахівця (з досвіду комісії 
спеціальностей 133 Галузеве машинобудування 
та 151 Автоматизація та комп'ютерно інтегровані 
технології)». Ділимось своїм досвідом роботи та 
надаємо матеріали, які були представлені на за-
сіданні методичної ради.

Доповідь «Міждисциплінарна інтеграція – 
формування професіоналізму майбутнього 
фахівця (з досвіду комісії спеціальностей 133 
Галузеве машинобудування та 151 Автомати-
зація та комп'ютерно інтегровані технології)»

Слайд 2
Вступ.
Фахівцю з автоматизації 

та комп'ютерно інтегрованих 
технологій необхідні вміння 
програмувати мікроконтроле-
ри, автоматичні регулятори, 
мати глибокі знання з обчис-
лювальної та мікропроцесор-
ної техніки, інформаційних 
технологій, технічної механі-

ки, електроніки, мікроелектроніки.
Слайд 3
Фахівцю з галузевого машинобудування 

необхідні вміння: здійснювати аналіз і проєкту-
вати машини, механізми та обладнання різного 
призначення; розробляти сучасні технології їх 
виробництва та керування ними; проєктувати ін-
струменти та технологічне оснащення з викорис-
танням сучасного програмного забезпечення; 
програмувати процес обробки на верстатах із 
сучасними системами ЧПК; забезпечувати якіс-
ну експлуатацію. 

Ці всі вміння можна отримати тільки під час 
вивчення різних дисциплін.

Слайд 4
Поняття про міждисциплінарні зв’язки.
Основним завданням сучасної підготовки 

професійних кадрів є формування цілісної сис-
теми універсальних знань, умінь і навичок, що 
неможливо без здійснення міждисциплінарних 
зв'язків в процесі навчання.

Міждисциплінарні зв'язки дозволяють виділи-
ти головні елементи змісту освіти, передбачити 
розвиток системоутворювальних ідей, понять за-
гальнонаукових прийомів навчальної діяльності, 
можливості комплексного застосування знань з 
різних предметів та дисциплін під час навчальної 
діяльності здобувачів освіти; допомагають фор-
муванню у здобувачів освіти цілісного уявлення 
про майбутню професію і взаємозв'язку між дис-
циплінами, що робить знання більш практично 

Слайди 2 – 29
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орієнтованими.
Слайд 5
Міждисциплінарні зв'язки забезпечують:
• узгоджене в часі вивчення різних навчаль-

них дисциплін з метою їх взаємної підтримки;
• обґрунтовану послідовність у формуванні 

понять;
• єдність вимог до знань, умінь і навичок;
• ліквідацію невиправданого дублювання в 

змісті навчальних дисциплін;
• показ спільності методів, які застосовуються 

в різних дисциплінах (генералізація знань);
• розкриття взаємозв'язку знань;
• підготовку здобувачів освіти до оволодіння 

сучасними технологіями.
Слайд 6
Класифікація міждисциплінарних зв’язків.
Розрізняють попередні, супутні та перспек-

тивні міждисциплінарні зв’язки.
До попередніх відносять зв’язки, які визнача-

ються навчальною інформацією двох або біль-
ше дисциплін та проявляються в обмежених, але 
послідовних періодах навчального року.

До супутніх зв’язків відносять ті, які визна-
чаються інформацією двох і більше навчальних 
дисциплін, що діють в одні і ті ж синхронні періо-
ди навчального часу.

Перспективні зв’язки визначаються як зв’язки, 
що обумовлені навчальною інформацією двох 
або більше навчальних дисциплін, які діють 
впродовж тривалого періоду навчального часу 
(два, три і більше семестри).

Слайд 7
Роль міждисциплінарних зв’язків у формуван-

ні системи знань.
Відомо, що розвиток розумових та професій-

них здібностей залежить від кількості накопи-
чених знань та від їх системності. Сформувати 
систему знань, спираючись тільки на одну на-
вчальну дисципліну, неможливо, оскільки багато 
конкретних одиниць знань є в більшості випадків 
результатом вивчення не однієї дисципліни, а де-
кількох. Тому система професійних знань перед-
бачає структурний взаємозв’язок: між поняттями 
окремих предметів; між загальнодидактичними 
закономірностями та фактичним матеріалом.

Використання міждисциплінарних зв'язків на 
заняттях дозволяє:

- підвищити мотивацію студентів до вивчення 
дисципліни;

- краще засвоїти матеріал, підвищити якість 
знань;

- активізувати пізнавальну діяльність студен-
тів на заняттях;

- полегшити розуміння студентами професій-

них явищ і процесів, що вивчаються;
- аналізувати, зіставляти факти з різних галу-

зей знань;
- здійснювати цілісне наукове сприйняття 

майбутньої професії;
- якнайповніше реалізувати професіонально-

освітні можливості кожного студента.
Слайд 8
Підготовка фахових молодших бакалаврів 

ведеться за освітньо-професійними програма-
ми «Технологія обробки матеріалів на верста-
тах і автоматичних лініях» та «Автоматизація 
та комп’ютерно інтегровані технології», які роз-
роблені робочими групами випускової комісії 
спеціальностей 133 і 151 відповідно до законів 
України «Про освіту» від 05.09.2017№ 2145-VІІІ, 
«Про фахову передвищу освіту» від 06.06.2019 
№ 2745-VІІІ (далі – Закон 2745), «Про вищу осві-
ту» від 01.07.2014 №1556VІІ.

Одним із розділів освітньо-професійної про-
грами є наявність структурно-логічної схеми  
послідовності  вивчення  освітніх компонентів. 
Структурно-логічна схема дозволяє повною мі-
рою реалізувати компетентнісний підхід до під-
готовки майбутніх фахівців.

Слайд 9
Розглянемо особливості реалізації міждисци-

плінарних зв’язків на заняттях спеціальностей 
133 і 151 в прикладах.

133 Галузеве машинобудування
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Слайд 10
Зв’язок: фізики, технічної механіки, навчаль-

ної слюсарної практики, основ конструювання 
ДМіМ, металорізальних верстатів, технологічно-
го оснащення, практики на здобуття робітничої 
професії, виробничої технологічної практики. 

Під час вивчення тем поєднуються зусилля у 
вивченні матеріалу з декількох дисциплін. Від-
бувається формування та виконання наступних 
спеціальних компетентностей: 

СК1. Здатність застосовувати типові методи 
природничих та технічних наук для розв'язування 
професійних практичних завдань галузевого ма-
шинобудування. 

СК2. Здатність оцінювати параметри працез-
датності матеріалів, конструкцій та машин у про-
цесі експлуатації та знаходити відповідні рішен-
ня для забезпечення їх надійності, зокрема і за 
наявності деякої невизначеності. 

СК3. Здатність використовувати знання й 
практичні навички в галузі конструкторської та 
технологічної підготовки виробництва.

Слайд 11
Фізика (3 семестр)
Тема. Елементи кінематики у прямолінійному 

та криволінійному русі. 
Під час вивчення теми здобувачі освіти озна-

йомлюються з основними поняттями кінемати-
ки. Вивчається рух матеріальних тіл у просторі 
з геометричної точки зору, тобто не враховуючи 
маси тіл, сил, які діють на них, та причин виник-
нення руху на повсякденних прикладах.

Слайд 12
Технічна механіка (4 семестр)
Тема. Кінематика матеріальної точки.
Метою вивчення теми є визначення закону 

руху матеріальної точки і кінематичних харак-
теристик руху. Розглядаються основні питання 
кінематики: траєкторія, відстань, шлях, приско-
рення.

Слайд 13
Навчальна слюсарна практика (4 семестр)
Під час проходження навчальної слюсарної 

практики здобувачі освіти узагальнюють набуті 
теоретичні знання дисциплін практичними впра-
вами, а саме – розрахунок режимів різання.

Слайд 14
Основи конструювання деталей машин і ме-

ханізмів (5 семестр)
Дисципліна надає здобувачам освіти глибоке 

розуміння основних понять і законів механіки, ін-
женерних методів розрахунків, а також підходів 
до проєктування механізмів машин, конструю-
вання їх деталей, які використовуються під час 
створення сучасних механізмів і машин.

Під час виконання практичних робіт студенти 
використовують набуті знання з фізики та техніч-
ної механіки для розрахунку зубчастих, пасових 
та ланцюгових передач.

Слайд 15
Металорізальні верстати і автоматичні лінії (5 

семестр)
Дисципліна формує у студентів знання з прин-

ципів побудови кінематичних зв’язків з метою 
формоутворення поверхонь, норм експлуатації 
металообробного обладнання, проєктування та 
налагодження верстатів, розрахунків їх основних 
вузлів, механізмів та деталей. 

Дисципліна базується на попередніх знаннях 
з фундаментальних та професійно орієнтованих 
дисциплін, зокрема таких, як «Фізика», «Технічна 
механіка», «Основи конструювання деталей ма-
шин і механізмів» та ін.

Слайд 16
Технологічне оснащення (6 семестр)
Під час вивчення дисципліни здобувачі освіти 

розглядають питання з конструювання та розра-
хунку пристроїв для механічної обробки. Дисци-
пліна дає змогу на основі технічних ідей створю-
вати нові технологічні пристосування та технічно 
грамотно експлуатувати їх.

Слайд 17
Практика на здобуття робітничої професії (6 

семестр)
Слайд 18
Виробнича технологічна практика (7 семестр)
Метою практики є оволодіння навичками ро-

боти на металорізальних верстатах. Використо-
вуючи знання з фізики, технічної механіки, основ 
конструювання деталей машин і механізмів, ме-
талорізальних верстатів і автоматичних ліній, 
здобувачі освіти не мають проблем щодо нала-
годження, ремонту і експлуатації металорізаль-
ного обладнання.

Слайд 19
Кваліфікаційна робота (8 семестр)
Кваліфікаційна робота – підсумкова самостій-

на робота студента, що завершує вивчення дис-
циплін «Фізика», «Технічна механіка», «Основи 
конструювання деталей машин і механізмів», 
«Металорізальні верстати і автоматичні лінії», 
«Технологічне оснащення». Результатом є про-
єктування технологічної оснастки. Після успіш-
ного захисту проєкту здобувачі освіти отримують 
диплом фахового молодшого бакалавра з галу-
зевого машинобудування. 

Слайд 20
151 Автоматизація та комп’ютерно інтегрова-

ні технології
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Слайд 21
Зв’язок: комп’ютерних технологій та програ-

мування, вищої математики, теорії автоматич-
ного регулювання та автоматичних регуляторів, 
числових методів, автоматизації технологічних 
процесів, монтажно-налагоджувальної навчаль-
ної практики, виробничої технологічної практики. 

Відбувається формування та виконання на-
ступних спеціальних компетентностей: 

СК1. Здатність застосовувати базові знання з 
математики в обсязі, необхідному для викорис-
тання математичних методів у галузі автомати-
зації.

СК2. Здатність застосовувати знання із за-
гальної фізики, електротехніки та електроме-
ханіки, електроніки і мікропроцесорної техніки 
в обсязі, необхідному для розуміння процесів в 
системах автоматизації.

СКЗ. Здатність застосовувати знання про 
основні принципи та методи вимірювання осно-
вних технологічних параметрів, необхідних для 
обслуговування систем автоматизації.

СК4. Здатність аргументувати вибір технічних 
засобів автоматизації на основі аналізу їх влас-
тивостей, призначення і технічних характеристик 
з урахуванням вимог до системи автоматизації 
і експлуатаційних умов; мати навички налаго-
дження та обслуговування технічних засобів ав-
томатизації і систем керування.

СК6. Здатність аналізувати об’єкти автомати-
зації; вміти вибирати параметри контролю і ке-
рування процесами; застосовувати методи тео-
рії автоматичного керування для дослідження та 
аналізу систем автоматизації.

СК7. Здатність застосовувати новітні техно-
логії в галузі автоматизації; використовувати 
комп’ютерно інтегровані технології для збору да-
них та їх архівування; створювати бази даних па-
раметрів процесу та їх візуалізації за допомогою 
засобів людино-машинного інтерфейсу.

Слайд 22
Комп’ютерні технології та програмування (3 

семестр)
Тема  «Рішення задач за допомогою приклад-

ного програмного забезпечення» з дисциплі-
ни «Комп’ютерні технології та програмування» 
ґрунтується на знаннях з математики, фізики, 
курсу вищої математики (поняття маси, щіль-
ності,  площі та об’єму геометричних фігур,  по-
будова графіків, система лінійних алгебраїчних 
рівнянь). 

Під час розв’язання задач, пов’язаних з рі-
шенням системи рівнянь, у студентів формують-
ся дослідницькі навички.  

Слайд 23
Вища математика (6 семестр)
Дисципліна включає в себе аналітичну геоме-

трію, елементи вищої алгебри, диференціальне 
та інтегральне числення, диференціальні рів-
няння, що в подальшому використовується під 
час вивчення спеціальних дисциплін.

Слайд 24
Теорія автоматичного регулювання та авто-

матичних регуляторів (6 семестр)
Під час вивчення дисципліни,  досліджуючи 

динамічні ланки, студенти  будують лінійні про-
сті і складні математичні моделі, закріплюють 
знання, отримані на базових дисциплінах: фізи-
ка (перехідні процеси, рівновага,  кутова швид-
кість), вища математика (диференційні рівняння, 
алгебраїчний поліном, вектори, матриці, визна-
чник матриці, похідні, інтеграли), автоматизова-
ний електропривод (привод, гірокомпас). 

Виконавши моделювання  систем із засто-
суванням пакету Simulink, студенти формують 
інтегровану компетентність, яка дозволяє в дис-
ципліні «Автоматизація технологічних процесів» 
виконувати вибір і обґрунтування технічних за-
собів автоматизації, зробити висновки щодо 
оптимізації  вибору комплексу технічних засобів 
автоматизації.

Слайд 25
Числові методи (6 семестр)
Дисципліна є базовою для вивчення фахової 

дисципліни «Програмне забезпечення  моделю-
вання систем автоматизації», де розглядають-
ся різні професійні задачі, пов’язані з рішенням  
задачі Коші для диференціального рівняння 
першого порядку  методом Рунге-Кутти.  Для їх 
розв’язання використовуються математичні па-
кети MathCad, Matlab. Студенти, досліджуючи 
виробничі процеси, повинні  вміти приймати рі-
шення як аналітично, так і чисельно.

Слайд 26
Автоматизація технічних процесів (6-7  семе-

стри)
Дисципліна вивчає теми, пов’язані з вибором 

компресорів в різних галузях промисловості, для 
цього необхідно навчитися обирати прилади, 
які призначені для визначення робочих харак-
теристик циліндра. Знання з теоретичної ме-
ханіки (теми «Кінематика матеріальної точки», 
«Передачі») дозволяють студентам визначити 
величину ходу циліндра, що забезпечить перемі-
щення об’єкта управління на відстань,  і зусилля 
циліндра, що дозволить утримувати в рівновазі 
в крайніх точках за заданої схеми закріплення 
кількість обертів шестерні при повному ході ци-
ліндра згідно із завданням.
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У темі «Автоматизація компресорних устано-
вок» досліджуються принципові електропневма-
тичні схеми управління, що виконують подачу 
робочого інструмента на свердлильному верста-
ті за допомогою пневмоприводу, почергову пода-
чу деталей із двох накопичувачів на конвеєр. 

Для вивчення цих тем необхідні знання з ін-
женерної і комп’ютерної графіки (умовні гра-
фічні позначення елементів на схемі, вміння 
користуватися нормативними документами), 
комп’ютерної схемотехніки (тема «Логічні еле-
менти»).

Слайд 27
Монтажно-налагоджувальна практика (6 се-

местр)
Навчальна практика спрямована на отриман-

ня первинного практичного досвіду, наближено-
го до виробничого, на робочих місцях. Студенти 
«пробують себе» в якості  учня слюсаря контр-
ольно-вимірювальних приладів і автоматики, по-
мічника диспетчера, учня майстра з монтажу та 
налагодження технічних засобів автоматизації.

Слайд 28
Виробнича технологічна практика (7 семестр)
Метою практики є оволодіння навичками ро-

боти на робочих місцях.
Слайд 29
Кваліфікаційна робота (8 семестр)
Кваліфікаційна робота – підсумкова  робота 

студента, що завершує вивчення дисциплін: фі-
зика, вища математика, автоматизований елек-

тропривод, монтаж і налагодження засобів авто-
матизації, теорія автоматичного регулювання та 
автоматичних регуляторів, автоматизація техно-
логічних процесів. Результатом є проєктування 
автоматизованої системи процесу регулювання, 
контролювання параметрів на виробництві зі 
складанням функціональної схеми автоматиза-
ції. 

Після успішного захисту проєкту здобувачі 
освіти отримують диплом фахового молодшого 
бакалавра з автоматизації та комп'ютерно інте-
грованих технологій.

Аналізуючи проблему міждисциплінарних 
зв’язків, можна зробити висновок, що вся робота 
викладачів з їх реалізації спрямована на ство-
рення у майбутніх фахівців у галузі машинобуду-
вання, автоматизації та комп’ютерно інтегрова-
них технологій продуктивної, єдиної за змістом 
і структурою системи знань, умінь, навичок, яка 
допомагає  їм використовувати цілісну систему 
накопичених ними знань під час вивчення будь-
якого теоретичного або практичного питання. 

Враховуючи вищенаведене, вважаємо, що 
міждисциплінарна  інтеграція – педагогічна умо-
ва, яка змінює зміст освіти, робить її ефективні-
шою і насиченішою, передбачає впровадження в 
освітній процес інноваційних технологій і, в пер-
шу чергу, сучасних інформаційних та цифрових 
технологій, формує інтегровану компетентність 
майбутнього фахівця.


